

Od 1. avgusta obračunava se akciza na električnu energiju

Zakonom o izmenama i dopunama Zakona o akcizama („Službeni glasnik Republike Srbije“, br. 55 od 25. juna 2015 godine) uvedena je akciza na električnu energiju, kao i na duvanske prerađevine koje se pri upotrebi greju ali ne sagorevaju i tečnosti za punjenje elektronskih cigareta.

Pored ovoga, ukinuta je mogućnost da carinsko skladište u smislu carinskih propisa dobije i status akciznog skladišta u smislu propisa o akcizama.

Akciza na duvanske prerađevine koje se pri upotrebi greju ali ne sagorevaju i na tečnosti za punjenje elektronskih cigareta obračunava se od 3. jula 2015. godine.

Akciza na električnu energiju obračunava se na potrošnju električne energije ostvarenu počev od 1. avgusta 2015. godine. Najvažnije karakteristike akcize na električnu energiju su sledeće:

- akciza se obračunava na električnu energiju za krajnju potrošnju po stopi od 7,5%
- obveznik akcize na električnu energiju je lice koje se smatra snabdevačem u smislu propisa o energetici,
- osnovicu akcize čini cena električne energije u koju se uračunavaju svi troškovi koji su direktno vezani za isporučenu električnu energiju,
- obračunski period je kalendarski mesec u kojem je izvršeno očitavanje potrošnje električne energije,
- snabdevač je dužan da u roku od 8 dana od dana nastanka obaveze po osnovu akcize izda račun, odnosno obračun koji obavezno sadrži podatke o datumu nastanka obaveze po osnovu akcize, osnovici za obračun akcize, stopi akcize i iznosu obračunate akcize,
- poreska prijava se dostavlja najkasnije u roku od 15 dana po isteku obračunskog perioda.

U cilju usklađivanja podzakonskih akata sa izmenama Zakona o akcizama, u Službenom glasniku Republike Srbije br. 67 od 29. jula 2015. godine objavljene su izmene dva pravilnika, koje se primenjuju od 30. jula 2015. godine:

- Pravilnik o izmenama i dopunama Pravilnika o načinu obračunavanja i plaćanja akcize, vrsti, sadržini i načinu vođenja evidencija, dostavljanja podataka i sastavljanja obračuna akcize i
- Pravilnik o izmenama Pravilnika o uslovima i postupku za dobijanje, obnavljanje i oduzimanje akcizne dozvole, načinu i kontroli otpremanja i dopremanja proizvoda u akcizno skladište i o vođenju evidencije u akciznom skladištu.

Za sva pitanja u vezi sa izmenama propisa o akcizama stojimo vam na raspolaganju.

Kontakt detalji

Igor Lončarević

partner, poresko-pravno odeljenje

T: +381 60 20 55 570

iloncarevic@kpmg.com

Biljana Bujic

direktor, poresko-pravno odeljenje

T: +381 60 20 55 511

bbujic@kpmg.com

KPMG d.o.o. Beograd

Kraljice Natalije 11

11000 Beograd

Srbija

T: +381 11 20 50 500

F: +381 11 20 50 550

tax@kpmg.rs

kpmg.com/rs

Ovde navedene informacije su opšte prirode i ne odnose se ni na jedno određeno pravno ili fizičko lice. Iako je namera ovog dokumenta da pruži tačnu i ažurnu informaciju, ne garantujemo tačnost informacija od datuma prijema ili u budućnosti. Ne preporučujemo preduzimanje bilo kakvih aktivnosti bez profesionalnog saveta i detaljnog pregleda konkretne situacije.

© 2015 KPMG d.o.o. Beograd, srpsko društvo s ograničenom odgovornošću, član je KPMG mreže nezavisnih firmi članova povezanih sa KPMG International kooperativom („KPMG International“), švajcarskim subjektom. Sva prava zaštićena. Naziv KPMG, logo i „cutting through complexity“ predstavljaju registrovane zaštitne znake ili zaštitne znake KPMG International.